



上海男篮官宣新外援,引援工作接近尾声

故人归来,阵容搭建完毕



热身广厦,训练中找问题

随着两名外援的签约完成,也宣告着上海男篮新赛季的引援工作基本已经完成。

内援方面,球队签下了之前租借至球队的袁堂文,并且从青年队上调了四位年轻球员马典成、董灏、万孟霖和刘梓鹏,同时将小将程望樊租借至青岛队。除此之外,手握两个顶薪名额的上海男篮也争取过包括周琦等其他国字号球员,但因为多方面的原因,最终都未能达成一个多方满意的结果。

外援方面,上海男篮很早就敲定了一大一小的人员配置。上赛季,球队先后引进了富兰克林、比斯利、梅洛、布莱德索和奥布莱恩特等五名外援,但真正达到外界预期的仅有布莱德索和梅洛两名外援。

今年夏天,梅洛与俄罗斯球会莫斯科中央陆军达成了签约,布莱德索则因为外援工资帽下调的原因,没有能够完成续约,但球队表示不排除在未来继续牵手合作的可能性。

事实上,教练组在美国考察期间,曾有过一些比较心仪的外援人选,但鉴于NBA增加了双向名额的数量,以及CBA联赛下调了外援工资帽的标

准,不少外援都倾向于寻求NBA的工作机会或者前往欧洲联赛效力,“有些外援可能让我们等一等,但NBA新赛季开赛要到11月份,CBA新赛季10月份就开始了,考虑到还要合练的时间,所以我们就暂时放弃了一些人选。”

作为新赛季的两名外援人选,冯莱与费雷尔这对组合,很容易让人联想起亚布塞莱和弗雷戴特,这两人也是过去数十个赛季上海男篮球迷心目中的最佳外援拍档,而当时执教两位外援的主教练刘鹏正是如今球队的新任主帅。虽然前两者的打法与后两位球员不尽相同,但无论是冯莱攻防兼备的技术特点和费雷尔更倾向于外线投射的进攻选择,都与亚布塞莱和弗雷戴特有着一定的相似之处。

在阵容搭建完成之后,上海男篮未来两个月的时间内将把重心更多放在训练和备战中。前不久,球队与南京同曦进行了两场内部教学赛,均取得了大比分的胜利,其中包括袁堂文、李添荣、李弘权等球员均有着不俗的表现。据悉,球队近期将前往宁波和西安,与浙江广厦进行两场热身赛,随后就比赛中出现的问题在后续训练中继续加以改进和调整。

近日,上海男篮官方宣布了新赛季两名外援人选,诺阿·冯莱和约吉·费雷尔两人将代表球队征战CBA联赛。据了解,两位外援将在9月初抵达上海,与球队正式会合,一同备战新赛季。

本版撰稿
本版撰稿 薛思佳



诺阿·冯莱

今年27岁,身高208厘米,位置大前锋。2014年NBA选秀第九顺位,上赛季效力凯尔特人。



约吉·费雷尔

今年30岁,身高183厘米,位置控球后卫。2016年他以落选秀身份进入NBA。

冯莱为内线增加信心

作为上海男篮的老熟人,诺阿·冯莱曾经在2021-2022赛季效力于球队。在当赛季,冯莱为球队出战23场常规赛,在场均23.7分钟的出场时间内能够贡献15分、9.9个篮板、2.3次助攻、2.2次抢断和1.5次盖帽,投篮命中率达到44.6%,三分命中率为38%。季后赛期间,冯莱同样在攻防两端提供了稳定的发挥,帮助球队成功闯入四强。

在2021-2022赛季CBA联赛结束之后,诺阿·冯莱收获了NBA的邀约,于上赛季短暂地效力于波士顿凯尔特人队,并且有过高光的表现。随着凯尔特人的主力中锋罗伯特·威廉姆斯回归球队,冯莱逐渐淡出了球队的轮换阵容,并且被交易至圣安东尼奥马刺队,不过随即遭到了裁员。事实上,在上赛季CBA联赛后半段,上海男篮在调整外援期间就曾认真地考虑过冯莱,但后者彼时依旧希望能够留在NBA寻求一份工作,最终不了了之,而球队也签下了候补人选奥布莱恩特,但效果不甚理想。

鉴于冯莱在2021-2022CBA赛季的出色表现,上海男篮在过去

两个休赛期始终保留着他的优先续约权。今年夏天,以刘鹏为首的上海男篮教练组曾前往美国拉斯维加斯考察和物色心仪外援。在此期间,球队曾与冯莱有过面对面的交流,最终用诚意打动了后者,得以再续前缘。

上赛季,上海男篮在冯莱离队之后,暴露出了内线护筐方面的劣势,包括王哲林、闫鹏飞、任骏威、刘礼嘉等球员都是攻强于守的球员,而后续引进的奥布莱恩特同样更侧重于在进攻端发挥作用。如今,随着冯莱的回归,球队内线阵容在防守方面的短板得以补足和加强。

作为一名臂展达到2.24米的内线球员,不俗的身体条件和运动能力让冯莱足以一个人就撑起整支球队的禁飞区,在封盖和篮板方面的贡献都相当出色。与此同时,冯莱在进攻端的得分手段也比较全面,不仅限于在外线进行投射,同样能够依靠力量方面的优势进行内线得分。值得一提的是,在效力球队的首个赛季,冯莱与袁堂文、郭昊文等球员组成的第二阵容往往是球队吹响反击号角,或是拉开比分的关键,如今三人同时回归球队,不禁让球迷们对于新赛季有了更多期待。



情定“助攻王”费雷尔,防微杜渐“梅洛教训”

如果诺阿·冯莱的回归是一个感叹号,那作为诺阿·冯莱在NCAA印第安纳大学时期的队友和学长,约吉·费雷尔的到来对于上海球迷而言更多是一个问号,毕竟在2021年离开NBA之后,他并没有前往欧洲的主流联赛效力,而是去到了斯洛文尼亚联赛。

出生于1993年的约吉·费雷尔,身高1.83米,在场上司职控球后卫。大学时期,费雷尔连续四个赛季都是印第安纳大学的助攻王。大四赛季,费雷尔场均可以贡献17.3分和5.6次助攻,入选十大联盟最佳阵容。

不同于诺阿·冯莱仅打一年NCAA便在2014年NBA选秀大会第九顺位被选中,打完整个大学生涯的费雷尔受制于年龄和身高方面的劣

势,在2016年NBA选秀大会遗憾落选,不过他却凭借着在夏季联赛的出色表现,以落选秀的身份与布鲁克林篮网完成签约。在打完三场季前赛之后,费雷尔遭遇球队裁员,随即前往发展联盟球队效力。幸运的是,达拉斯独行侠随后为其提供了一份10天的短约,而他也抓住了这样的机会。在对阵波特兰开拓者的比赛中,费雷尔全场17投11中,其中包括9记三分,轰下32分和5次助攻,帮助球队取得胜利的同时,也打响了自已的名号。

在10天的时间内,费雷尔为球队出战5场比赛,取得了4胜1负的战绩,本人场均贡献17.2分、5次助攻和1.8次抢断。凭借着如此优异的表现,费雷尔与达拉斯独行侠签下了一

份为期两年的合同,其个人也入选新秀最佳阵容第二阵容。遗憾的是,费雷尔在后续几个赛季并没有延续自己的高光,在辗转国王、骑士、快船等球队之后,他最终离开了NBA的赛场,留下了一场场均7.6分和2.3次助攻的成绩单,投篮命中率41.9%,三分命中率36.3%。

在离开NBA之后,费雷尔先后转战希腊篮球联赛和斯洛文尼亚篮球联赛,并在两个联赛中有着优异的发挥。2022年,他率领塞德里塔奥林匹亚队夺得斯洛文尼亚联赛冠军、超级杯冠军,并夺得联赛MVP;2023年,他再度和球队一同夺得斯洛文尼亚联赛冠军、超级杯冠军,并加冕联赛MVP和超级杯MVP。

从职业履历来看,费雷尔的个人

能力和竞技状态并不需要受到太多的质疑。唯一需要打上问号的是,以他的身体条件能否适应强调对抗的CBA联赛,毕竟有了去年梅洛的经验,不难理解外界对于他的担忧。

据悉,今年夏天有不少其他CBA球队曾向费雷尔抛出橄榄枝,但经过他的考虑与斟酌,最终还是情定上海,“很荣幸成为上海男篮的一员。我已经迫不及待地希望穿上上海男篮的球衣,在球场上为球队获得胜利。我希望尽快见到我的教练、队友和球迷们。对于新赛季我感到非常兴奋,我们上海体育馆见!”

值得一提的是,费雷尔在今年夏天与妻子狄安娜在美国完婚。俗话说,人逢喜事精神爽,这或许不失为球队新赛季的一个好信号。